

Ishaja vsak dan razen nedelj in praznikov. Issued daily except Sundays and Holidays.

Uredniški in upravniški prostori: 2657 So. Lawndale Ave. Office of Publication: 2657 So. Lawndale Ave. Telephone Lawndale 4688

LETO—YEAR XVII. Chicago, Ill., ponedeljek, 27. oktobra (Oct. 27), 1924. Subscription \$2.00 STEV.—NUMBER 253.

Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

Stara garda v senci velike korupcije.

Senatni odsek, ki preiskuje volilne sklade, je dobil tako obtežljivo evidenco, da se pravni zastopniki ne upajo razpravljati o stvari na javni seji. Priče iz Chicaga so pripravljene razgaliti splošno kupovanje glasov v dvomljivih državah par dni pred volitvami.

Washington, D. C., 25. okt. — Samuel Untermyer, pravni zastopnik progresivnih sil pred Borahovim senatnim odsekom, ki preiskuje kampanjske prispevke in izdatke političnih strank v sedanji volilni borbi, je v petek presenetil vse navzoče, ko je naznanil, da so prišle v Washington priče iz Chicaga, ki so pripravljene dati evidenco, katere težko obtožuje republikansko stranko. Evidenca je takoga značaja, da bi zelo škodovala republikancem v sedanji kampanji, zato je najbolje, da se predloži na tajni seji odseka.

Ta vest je povzročila veliko senzacijo. Untermyer je pripomnil, da je evidenca tako obtežljiva, da on noče prevzeti odgovornosti za posledice, ako se bo stvar razpravljala na javni seji. Odsek je nato sklenil, da zasliši dotične priče za zaprtimi vrati, potem so se pa nekateri senatorji premislili in zadeva še ni bila rešena ob času, ko je bilo poslano to poročilo.

MacDonald poslal protestno noto v Moskvo.

Protestira proti komunistični agitaciji. Sovjetski zastopniki v Londonu pravi, da je to volilni manevar.

London, 25. okt. — Angleška javnost je bila danes presenečena, ko je vlada objavila protestno noto, katere je večeraj poslala sovjetski vladi v Moskvo. Obenem je bilo objavljeno pismo s podpisom Zinovjeva, predsednika izvrševalnega odbora tretje internacionale, ki je bilo poslano eksekutivni komunistične stranke v Angliji. Zinovjev poziva angleške komuniste, naj podvojijo propagando v armadi, mornarici in municijskih tovarnah ter skrbno pazijo na MacDonalda in druge voditelje delavske stranke, katerim ni nič zaupati.

Poizkusno glasovanje.

Rezultat glasovanja, ki ga vodi Hearstovo časopisje širom Amerike, do 25. oktobra zjutraj: Coolidge 334,351, La Follette 265,331, Davis 156,280.

DAWES PRODAJA SVOJE POVESTI O "RDEČKARJIH" NA VZHODU.

Wilmington, Del. — Dawes zdaj pridiga v svojem Coolidgevem in kapitalističnem interesu na vzhodu. "Vsi, ki ne soglašajo s sedanjim redom, so rdečkarji," je njegova tema.

La Follette — najrevnejši kandidat.

Dohodninski davek je približno merilo bogastva, ki ga poseduje ta ali ona oseba in ta ali 'ona korporacija. Seznan imen plačevalcev in vsot davka, ki je bil plačan v letu 1923 — objavljen te dni na temelju novega zakona — izkazuje sledeče vsote davka, katerega so plačali sedanji predsedniški in podpredsedniški kandidati je od svojih dohodkov: John W. Davis . . . \$84,424.00 Charles G. Dawes . . . 18,389.87 Calvin Coolidge . . . 6,643.01 R. M. La Follette . . . 641.40

Demokratje so mrtvi, pravi La Follette.

Odločilna bitka se vrši med progresisti in staro republikansko gardo. Syracuse, N. Y. — "Demokratiška stranka v Združenih državah je mrtva, kar se tiče teh volitev," je dejal senator La Follette, ko je dospel semkaj v petek zvečer.

Italijska stranka v predvečer nove krize.

Rim, 25. okt. — Italijska stranka, nasprotno fašistom, nameravajo bojkotirati parlament, ki se odpre 12. nov.

KUKLUKSKLAN SE GIBLJE TUDI V ILLINOISU.

Chicago, Ill. — Ku Klux Klan v Illinoisu ni velik, ampak je toliko bolj solidaren. Zato ima tudi velik vpliv v politiki, ki sicer ni tako velik, kot kriče, nekateri. Vpliv je zaradi tega velik, ker klanovci tako glasujejo, kot dobe nalog od svojih "zmajev" in "kliglov".

BANDITOM JE SPODLETELO.

New York, N. Y. — Banditje so napadli na Broadwayju in štirikdesetih cestah voz Brinkove ekspresne družbe, v katerem je bilo ob \$20,000 do \$30,000. Slača se ni sta podala, ampak sta odgovorila s samokresi na strele iz banditskih revolverjev. Ko je padel sel Franklin Good, je njegov tovariš John Callahan pograbil vrečo z denarjem in streljal na bandite, ki so zbežali, ko so spoznali, da ne opravijo ničesar. Good je ranjen težko, Callahan je pa zadobil lahko strelna rano.

TRANSPORTNI BARONI NE POJDEJO ŠE V UBOŽNICO.

New York, N. Y. — Transportnih baronov še ne čaka beraška palica, akoravne je uvedena razočlna po pet centov. Čisti dobiček vseh transportnih podjetij — uličnih, nadulčenih in podulčenih železnic in avtobusov — znaša \$1,914,000 v zadnjem letu. Do biček se je povisjal od dobička prejšnjega leta za \$779,000.

PREISKAVA O VOLILNEM SKLADU JIM NI VŠEČ.

ČE BI SE VRŠILA PO KONČANIH VOLITVAH, BI ŠE BILO. Ampak zdaj ni pravi čas.

Washington, D. C. — Ljudje, ki so dobro informirani, kaj se godi v republikanski stranki, govore, da Coolidge in Butlerju ni prav nič všeč, da se očita, da bankirji, tovarnarji in razni drugi privatni bizniški velesinteresi skušajo nabrati deset milijonov dolarjev, da bo La Follette poražen in Coolidge izvoljen. Tudi drugi vodilni starogardni občutijo, ako se ne more detajlirano preiskava senatnega komiteja, kateremu načeljuje senator Borah, odgoditi na kasnejši čas, bo stara garda imela precej škode. Ljudje na srednjem zapadu so zelo nezupni, ako sližijo ali čitajo, da se zbirajo velike vsote denarja, da se kandidatu pomaga do zmage.

Drugi voditelji stare garde so sopes drugega mnenja. Oni menijo, kolikor več bo denarja, toliko ložje bo zmagati, pa če ljudje vedo, kako visoke vsote so bile darovane in kdo jih je daroval, ali če tega ne vedo. Glavna stvar je denar, drugo pa pride.

Field na pr. poročila glavnemu republikanskemu stanu, da gre vse gladko. Njegovo mnenje je, ako se pravemu agitatorju in ob pravem času da potrebni denar, bo Coolidge dne 4. novembra zmagal v toliko državah, da bo izvoljen. Ampak če preiskava o blatnem obraču obema starima strankama herbet in prehaja v novo gibanje, ki je posvečeno vpostavljenju prave reprezentivne vlade in ponovnemu uveljavljenju pravih ameriških principov.

La Follettovi zastopniki so veseli. Demokratje so zadovoljni, ker upajo, da bo izvoljenih več demokratičnih kongresnikov in senatorjev, kot so upali sprva. Ampak o tem se strinjajo vsi, da je preiskava porinila upravo v defenzivno, akoravno se Coolidge brani razgovarjati o važnih vprašanjih v tej kampanji.

Italijska stranka v predvečer nove krize.

Rim, 25. okt. — Italijska stranka, nasprotno fašistom, nameravajo bojkotirati parlament, ki se odpre 12. nov.

ČIKAŠKI NAZADNJAKI SO PRIDNO NA DELU.

Chicago, Ill. — Pripravila se je predloga, ki naj proglasi podajanje informacij o porodni kontroli za javno nesnago. Predloga se bo predložila seji občinskega sveta dne 31. oktobra, ki je naperjena proti Illinoiski ligi za porodno kontrolo.

Nazadnjaki so namreč skušali prepričati klinike, na katerih bi žene proti navadnemu zdravniškemu honorarju dobivale potrebne informacije. Obrnili so se na sodišča, pa so pogoreli. Sodišče je sicer izreko, da ima občinski svet pravico, da sprejme mestno odredbo, ki lahko proglasi vsak posej za javno nesnago, mora se pa izdati oblastveno dovoljenje za izvajanje posla, dokler občina ni sprejela take odredbe.

Za novo mestno odredbo se najbolj poganjata mestni zdravstveni komisar Herman Bundesen in pomožni korporacijski pravdnik Albert H. Veeder, Jr. Illinoiska liga za kontrolo porodov prav za mirno vestjo pričakuje poteze nazadnjakov.

Mehiški konzuli zapuste Anglijo.

Mexico City, 25. okt. — Mehiška vlada je danes odstopila, da vsi mehiški konzuli zapuste Anglijo. S tem so pretrgani vsi trgovinski odnosi med Anglijo in Mehiko. Zunanji minister Saenz je pojmenil, da je moral priti do tega koraka, če pa Velika Britanija noče imeti nikakršnih diplomatskih stikov z mehiško vlado.

Konec civilne vojne na Kitajskem.

Mandšurski vođa Čangtsolin je poslal čete v Peking. Feng je njegov zaveznik. Vupejfu je odstavljen. Kitajskaja dobi novo vlado.

Mukden, 25. okt. — General Čangtsolin je naznanil, da je vojna s centralno vlado v Peking u končana. Okupacija Pekinga po četah generala Fengjuhsanga in strmoglavljenje Vupejfujeve vlade je prineslo mir.

Čete centralne vlade, kolikor se jih ni pridružio Feng, so malo ne obkoljene; edina pot, ki jim je še odprta, je morje, toda Vupejfu nima toliko ladij, da bi prepeljal 10,000 mož v Tsingtao, provinca Šantung.

Čangtsolin je danes poslal 1000 mož svoje armade kot prednjo stražo v Peking. Fengjuhsang, takozvani kiristjanski general, ki je izvršil puč v Peking, je s poročil Čangtsolinu, da bo sodeloval z njim za pomirjenje in združenje vseh delov kitajske republike.

Peking, 25. okt. — Dramatični padee Pekinga je prišel ob času najhujše bitke na jeholski fronti, kjer je Vupejfu napel vse sile, da požene Mandšurece nazaj na ono stran velikega zidu. General Fengjuhsang je medtem stopil v zvezo s dvajsetimi generali pekingske armade, ki so poveljevali drugi in tretji armadi, ter jih prepovedil za resolte proti Tsakunu in Vupejfu. Vupejfu je ostal sam s tretjino armado. Sredi najhujše bitke je Feng ukazal svojim petim brigadom, naj zapustijo bojlišče, naka so čete korakale dve noči in en dan nazaj proti Peking, kamor so prišle dne 23. oktobra zjutraj. Feng je naglo vkorakal v mesto in zasedel vsa vladna poslopija in strategične postojanke. Ena brigada se je bila postavila v bran, toda bila je hitro premagana in razorožena. Druge čete v mestu so stopile na Fengovo stran. V nekaj urah je imel Feng celo mesto pod kontrolo, naka je naznanil prebivalcem, da stare vlade ni več in da bo vojna hitro končana. Predsednik Tsakun ni hotel podpisati odredbe za odslopitev generala Vupejfuja, naka je bil odstavljen in Tuančijui pozvan, naj zafasno prevzame njegovo mesto. Tsakun je ujetnik v svojem stanovanju.

ZA DELAVCE NI NIKDAR PROSPERITETE.

OD ENEGA DO ŠEST MILJONOV JIH JE VEDNO BREZ DELA.

Sagova ustanova priporoča ustanovitev brezplačnih posredovalnic za delo.

New York, N. Y. — Ameriški delavec je izpostavljen ravno tistim dobrotam kapitalizma kot njegov evropski tovariš. Res zasluži amer. delavec več kot njegov evropski tovariš, kadar dela, zato pa plačuje življenske potreščine tudi po višjih cenah kot evropski delavec. Ampak ameriški delavec je ravnotako izpostavljen grozotam brezposelnosti, ne rodnemu ualuženju, kot njegov evropski tovariš. Brezposelnost je najhujša šiba za delavca. Ob času brezposelnosti ne porabi delavec več svojih prihrankov, ki si jih je odtrgal od svojih ust, ampak navadno je prisiljen napraviti še dolgove, katere odplačuje, ko prične delati.

Russell Sagova ustanova se je potrudila, da sestavi priporočila, da se brezposelnost toliko omili v sedanji človeški družbi, v kolikor se da izjednačiti s bolj rednim zaposlenjem. Priporočila obsegajo šest sto strani in predložena so bila predsedniku Coolidge. Ustanova priporoča, da ustanovi sistem brezplačnih posredovalnic za delo, ki naj bodo podrejene federalnim, državnim lokalnim odborom in kaj sodelujejo s podjetniki in delavskimi strokovnimi organizacijami.

Ta priporočila so sledila prejšnjemu poročilu, v katerem je bilo povedano, da je v Združenih državah vedno od enega do šest milijonov ljudi brez dela.

Ustanova priporoča, da tajniki za delo, poljedelstvo in trgovino tvorijo odbor, ki bo izvrševal federalne funkcije pri federalni, državni in lokalni brezplačni posredovalnici za delo. Naloga federalne vlade bo pomagati pri državnem in lokalnem delu tako, da se delo po pokrajinah spoji v celoto in se raztegne na ves narod. Države bi podpirale brezplačne posredovalnice za delo v svojih državah in ravnati bi se morale po pogojih federalnega komiteja. Lokalne vlade bi sodelovale le pri upravi lokalnih brezplačnih posredovalnic za delo.

V teh lokalnih brezplačnih posredovalnicah za delo bi bili zastopani organizirani delavci in podjetniki. Lokalna uprava bi morala biti popolnoma nevtralna naspram delavcem in podjetnikom.

Posebej bi se organiziral še narodni svet, v katerem bi imeli svoje zastopnike organizirani delavci in podjetniki.

Jasno je, da so zla, ki jih prinaša kapitalistični gospodarski sistem večino bolj občutljiva in da se vlada ne bo mogla več dolgo časa ogibati reševanja vprašanj, ki so posledice gospodarskega sistema.

KDO DAJE DENAR ZA SLAMNATO GLASOVANJE?

Taka glasovanja precej stanejo. Washington, D. C. — Ljudje, ki se zanimajo za slamnato glasovanje in trojke takega glasovanja, menijo, da bi prav nič ne škodilo, ako bi senatni odsek, katerega predseduje senator Borah, poslal predse izdajatelje "Literary Digesta" in jih vprašal, klo je dal milijon dolarjev, da je list podvel slamnato glasovanje v korist Coolidge. Z gospodarskega stališča ni tak izdatek opravičen za list. Naj list stori, kar hoče, toliko profita ne more pričakovati od slamnatega glasovanja, da zmese en milijon dolarjev.

Ze zdatne je javna tajnost, katero že vrabci živkajo na strehah, da kapitalistični listi pripravljajo taka slamnata glasovanja v reklamo svrhu kapitalističnih kandidatov.

Trojki za taka glasovanja so tudi kampanjski stroški in zato je dobro, da vanje poveviti senatni komitej.

VREME.

Chicago in okolica. + V terek najbrj jasno in milo, prijazni vetrovi s jugozapada. Temperatura zadnjih 24 ur: najvišja 67, najnižja 50. Sonce izide ob 6:17, zaide ob 4:51.

PROSVETA GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE Cene oglasov po dogovoru. Računali se ne vračajo.

SLIKE IZ NASELBIN.

Melrand, Mich. — Z delom tu gre slabo kakor pač povsod. Kruh pri našem delu ni, samo delo od zore do mraka in vse le za kompanijske interese.

ljuben in če se loti pisanja, da piše resnico. Ako bi nazadnji imeli plemenite namene, bi se ne drznili zavajati ljudi, ne meta bi jim peska v oči.

Radč o škofih in popih. Stefan Radč, vodja hrvatskih republikanskih kmetov, je nedavno v svojem govoru dejal o katoliških škofih in popih na Hrvaškem sledeče:

Članek na vsi dve strani s naslovom "PROSVETA" 2887-89 So. Lawndale Avenue, Chicago, Illinois.

"THE ENLIGHTENMENT"

Organ of the Slovene National Benefit Society. Owned by the Slovene National Benefit Society. Advertising rates on agreement.

Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$5 per year; Chicago \$6.50, and foreign countries \$8.00 per year.

Članek v klepaju n. pr. (Oct. 31-24) poleg valožna imena na naslova pomeni da vam je s tem dnevom potekla naročnina. Ponovno je pravilno, da se vam ne ustavi list.

CENE ŽIVEŽU GREDO ZOPET KVIŠKO!

Medtem ko se podjetniki pripravljajo, da znižajo delavske mezde, so pričele počasi plezati živežne cene navzgor.

V nekaterih tekstilnih tovarnah so že znižali mezde. Premogovniški baroni v Zapadni Virginiji in ponekod v Pennsylvaniji hočejo kar za polovico utrgati mezde rudarjem.

Delavski departament Združenih držav pa poroča, da so se življenske potrebščine v mesecih avgust in september podražile za dva odstotka v trgovini na drobno, kar pomeni, da so se od aprila tega leta podražile za štiri odstotke.

Delavska gospodinja pa že občuti, da plača za živež v mesecu oktobru več, ko je plačala v mesecu septembru.

Več kot ena tretjina od delavske mezde gre za živež. Delavec izda samo za živež 47 odstotkov več kot v letu 1913.

Cene v trgovini na debelo plezajo vedno kviško. V mesecu septembru so šle kviško za en odstotek, od meseca junija pa najmanj za štiri odstotke.

Najbolj se je seveda podražil kruh, ker ga delavci največ povžijejo. Moka se je v enem letu podražila za devetnajst odstotkov.

To pojasnjuje, zakaj mlinski, močni in krušni interesi tako radi prispevajo v volilni sklad republikanskih starinov.

Že pred tremi meseci je bilo poročano, da je colnina na uvoz sladkorja neopravičena. Takrat je velebizniško časopisje poročalo, da se predsednik Coolidge umakne za teden dni javnemu življenju, da preštudira sladkorni položaj.

Meso se je podražilo za devet odstotkov, dasiravno je toliko mesa v hladnih shrambah, da zadostuje za prehranitev ameriškega ljudstva skozi celo leto, ako tudi nobenega živinčeta ne pripeljejo v klavnico.

Današnji kapitalistični družabni red je res nekaj krasnega. Shrambe, skladišča in prodajalne so zvrhane z raznimi živili, zemlja rodi in farmarji jo pridno obdelujejo, da pridelajo še več živeža.

Kdor sam sebi noče dobro, mora trpeti! Ljudem, ki si nočejo sami pomagati, dasiravno si lahko pomagajo, ne more nihče drugi pomagati.

Ponesrečil se je Toni Laurich na osmega septembra zjutraj. Mož je šel zdrav od svoje družine na delo, a ko je poručil prvo drevo, je bila nesreča zanj.

Pa se še dobijo ljudje, ki pravijo, da društvo ni koristno. Samo ta slušaj naj jim služi za vzgled. Zabavljajo, da je treba samo plačevati in da je boljše, ako se izroči denar hranilnici.

Ako se pridružiš k Slovenski narodni podporni jednoti, dobiš vsaki dan podporo. Ako si v bolnišnici, te pride obiskat član društva in tako ti je krajši čas.

Pri nas je vse redovno radi zadnjih dogodkov. Strugarjev Janez se je oženil. Vzel je Grumetovo Maričko. Jehata no, al je srečno, kut čidnikav rišče. Naša je djala, tulku in tulku, da je bitau pinčetevega Luka iz Nove vasi.

Milwaukee, Wis. — Nekaj me je podrezalo danes zjutraj, ko sem vstal, da še prepričam, ako nisem še pozabil pisave. O čem bi pisal in poročal, to mi dela malo preglavice, kajti ne manjka nam vsakovrstnega materiala.

Jezikovna vojna po naših slovenskih časopisih, to je tudi predmet, o katerem bi lahko pisal noč in dan. A kakšne koristi pa bi kdo imel od tega v današnjih modernih žadkih, ko je vsak že dosti "civiliziran", mekel, bi, preveč "civiliziran".

Da bi kradel delo našemu Jaketu v Milwaukee, tega tudi nočem in sploh nisem podkovan v teologiji, svetih bukvh in svetem pismu, kakor je on. Da bi pisal sedaj, ko je jesen tu, o pridelkih? Jih ni. Kar je kdo zaslužil, bo že sam brez mojih nasvetov spravil ob koncu leta v red.

Preostaja mi samo še ena stvar, o kateri se mi zili vredno nekaj napisati. Jeseni imamo navadno vsako nedeljo kako zabavo. Podporna, pevska in dramska društva nam služijo v vseh ozirih, so za vsakovrstno razvedrilo. Ob takih dneh je prijetno. Poje se, pleše, igra in tudi na našega patrona Noeta ne pozabimo, vselej ga počastimo, ker je iznašel "krafno" kapljico. Zadeje nam čestokrat nekvari naše točke, ki so morebiti na programu, in obenem krađe čas in ugled.

Ne bilo bi toliko zamgritli, ko imajo veselico kaka podporna društva, kajti glavnji smoter je vsikdar dobiček. Drugeče pa bi lahko bilo, oz. bi moralo biti, kadar pevske ali dramske društvo vzdr-

zaje koncert ali predstavi igr. Dve taki prireditvi sta za nami letos, pevskega zbora "Najprej" in pevskega kluba "Danica".

Udeležba je bila obkrajat bolj pičila. Kaj se ve, mogoče pa imajo tudi pri udeležbi nemirneži svoje prste vmes. Zaradi teh mogoče mnogo naših mirnih treznomiselnih ljudi, vkljub temu da ljubijo petje in igre, ostane doma, ali pa gre v angleško gledališče.

Tako je splošno mnenje, kako daleč sega pojmovanje prave slovenske umetnosti med milwauški Slovenci, pa bo pokazala udeležba dne 2. novembra pri igri "Dom".

Igra "Dom" je štiridejanska kmečka drama. Igralno osobje se izvzredno pozornostjo vadi karakterjev, ki nastopijo v igri, da čimbolje predoči občinstvu tisto, kar je udahnil v igro pisatelj. Mogoče se bo še pred igro opisala podrobno, ako pa ne bo čas dopuščal, vseeno ne prezrite in pozabite dneva in ure, ko se bo igra vprizorila.

Ker odsek želi zadovoljiti vse, ima na programu za 23. novembra igro, v kateri bo, kakor pravi Anglež "Sixty laughs in one minute". Tega dne bo imelo društvo "Lilija" svoje prireditev, zato si tudi ta dan dobro zaznamujte, da ne pojdete kam drugam, ker bi bilo škoda kaj takega zamuditi.

Pozdravljam čitatelje tega lista, Milwaukeečanom pa kličem na gotovo svidenje v nedeljo 3. novembra ob osmih v South Side Turn dvorani. Umerno je, da so dobrodošli tudi rojaki iz drugih bližnjih naselbin. Pridite pogledat, kako se v Milwaukeeh kretajo diletantje na odru. — Ljubitelj dramatike.

JAVNA GOVORNICA.

Glasovi članov S. N. P. J. in čitateljev Prosvete.

Collinwood, Ohio. — Napredno časopisje bi prosil, naj nikdar več ne piše brezversko, da še ne gode čudeži. Mi sicer vemo, da se ne godijo, ampak ljudje so še, ki v to verujejo in se strahansko hudejejo, ko vidijo tako pisanje.

Urad res še ne naredi človeka učenegega. Tako lahko opazimo pri neki organizaciji, posebno tam kjer članstvo še ni dovolj zavedno, da pride v vodstvo človek, ki je zmožen surovejšega napada kakor najbolj pripristi član.

Potrebnja je izobrazba še mnogim in malo več manir in dostojanstva zlasti nazadnjakom, ki zlorablajo zaupanje, katero jim je dalo članstvo v izvolitvijo. Koliko so za dobrobit organizacije, se vidi včasih posebno v tem, da so celo pripravljani razbiti sejo, ako jim ne gre kaj po volji, in najamejo ljudi, da bi pomagali to izvršiti, četudi z nasiljem.

Članstvo se zaveda, da je mesto za poravnane sporov doma in ne po časopisju, za to je nasprotno spravljanju domačih zadev v liste, posebno še, če je pisanje lažljivo. Dalje se članstvo tudi udeležuje sej, da razpravlja mirno, noče pa prepripirov in pretapov, ker ti niso za pametne ljudi. — Opazovalec

Predal za informacije.

Odgovori na vprašanja.

Badovednež. — Predsednika Združenih držav ne voli ljudstvo direktno. Izvoljeni so volilni možje (electors), katerih je iz cele Unije toliko kot vseh kongresnikov. Elektorji šele potem izvolijo predsednika in ne senat. Volilci bodo na 4. novembra šele volili volilne možje, katerih večina potem odloči, kdo bo predsednik. Le ako nobena skupina volilnih mož ne tvori večine glasov in vsled tega ne more izvoliti predsednika, ima odločiti kongres, ki se snide 4. marca, kdo naj bo doboči predsednik. — Pozdrav!

Clinton, Ind. — Naznanjam rojakom iz Clintona in okolice, da se vrši velik javen shod dne 28. oktobra zvečer ob 7.30 v gledališču Capitol na S. Main St. Shod bo za progresivno stranko. Govornik na shodu bo župan iz mesta Milwaukee, Wis. Pridite vsi! — Frank Bregar.

IZ PRIMORJA.

Žrtve zadnje povodnji na Gorickem. — Poročali smo že, da je divjaljo zadnji dan v septembru v soški in baški dolini strahovito neurje z nalivi. Dne 25. sept. zjutraj se je hotel prepljati 62 letni posestnik Anton Bajt iz Kamnoga na drugi breg Soče, kjer leži njegovo posestvo. Peljal se je po vodi s pomočjo žec, za katero je bil privezan njegov čoln. Vled nalivov narasla Soča pa je odrzala čoln ter odnesla njega in nesrečnega starea. Utopljenca dose-daj še niso našli.

Koncert Zlatka Balokoviča.

New York. — Hrvaški violinist Zlatko Balokovič, ki je po velikih mestih Združenih držav že imel svoje koncerte bo imel dne 4. novembra, to je na dan volitev, velik koncert v New Yorku, kateri b. že njegov sedemnajsti nastop v tem mestu. Koncert se bo vršil v Carnegijevi dvorani na 57. cesti in 7. Ave.

Zlatko Balokovič je bil pri svoji zadnji turi spoznan za pravega genija in časopisje se je vespevsod izražalo samo povalno o mladem hrvaškem goslarju-umetniku. Velika Carnegijeva dvorana bo radi dobrega glasu, ki ga je violinista pridobil, nedvomno popolnoma zasedena, zato priporočamo zasiedena, zato priporočamo rojakom v New Yorku in bližini, ako jim prilika nanese, da bi nabavijo vstopnice že prej in si udeležijo koncerta. Vstopnine so po \$1.10 do \$2.75 in se dobijo po pošti na naslov Balokovičeva zapošti na naslov Robert de Bruce, 34 W. 49th St., New York City.

